

2024年2月22日 星期四
農曆甲辰年 正月十三

晉江經濟報

菲律賓版
第3766期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

晉江將舉辦首屆科技創新成果博覽會

本報訊（記者 柯雅雅）日前，記者從晉江市科技局獲悉，晉江市將舉辦首屆科技創新成果博覽會（以下簡稱“科博會”）。

據悉，這是晉江市緊扣“4341”現代產業體系，立足企業技術需求，集聚最新科技創新成果，打通“政產學研資”合

作渠道，創新打造的集科技成果展示、高端論壇、對接路演和合作洽談為一體的科技創新成果博覽會，將為科研平臺、高校、企業及資本搭建一個“政產學研資”等資源對接的全新載體、科創IP。

據介紹，本次展會規劃展覽面積約3萬平方米，打造八

大展区，融合“政產學研資”五大維度，圍繞各產業展示域內外高校、科創平臺、企業和行業協會的最新科創成果。

“此次參展單位規模、質量和行業代表性水平較高，目前已有超150家單位參展，包括晉江12家國字號科研平臺及超20家科研院所總部位，超50家境

內外高校、領袖企業，超過500項最新科研成果、應用場景、小試產綫等將集中展示，參展單位和項目正持續對接中。”晉江市科技局相關負責人介紹。

該負責人表示，科博會將結合科創平臺優勢，讓科研人員與企業無縫對接，推動科技成果從“實驗室”走向“生產綫”，科技

賦能、鏈接場景，助力企業創新轉型，增強行業市場話語權。

與此同時，科博會將配套舉行中國紡織鞋服新質生產力創新發展大會、紡織鞋服產業項目路演對接會、高層次人才招聘對接會、銀企對接洽談會等。

據了解，晉江將通過舉辦科博會，為科創平臺、高校提供

展覽、展銷平臺，為政府、科創平臺、高校與市場主體搭建一個“政產學研資”合作渠道，讓科創平臺充分賦能企業，實現科技創新成果供需精準對接、產投資金有效匹配，為探索符合中國國情的科技創新服務新路徑、新模式貢獻晉江智慧和晉江方案。

還有一年度數宮燈不可錯過

本報訊（記者 許春）今年元宵節，晉江東石鎮的數宮燈、舞香龍絕對不容錯過。而事實上，從正月十三開始，東石的元宵氛圍就已經很濃了。

大紅燈籠高高掛，各色花燈絢麗多彩。在東石鎮嘉應廟，人們忙著裝點廟裏廟外的景致，為即將在這裏舉行的閩臺東石燈俗——數宮燈傳承活動做著準備。

閩臺東石燈俗——數宮燈，是中國國家級非物質文化遺產項目，也是兩岸鄉親在元宵佳節共同的民俗活動之一。每年正月十三，嘉應廟就將迎來過去一年的新婚夫妻前來掛燈。

正月十五，數宮燈傳承活動將在這裏舉行。

在東石梅峰型厝村，元宵節的舞香龍將給大家帶來別樣驚喜。舞香龍是泉州市非

物質文化遺產項目。今年龍年春節，舞香龍先後在晉江梧林傳統村落、泉州民俗踩街活動中亮相，備受市民和遊客喜愛。

“舞香龍傳承至今已有一千多年，寓意國泰民安、風調雨順。我們村有超70%的青壯年男性都參與過舞香龍民俗活動。”梅峰型厝村舞香龍負責人蔡東列說，“一條大的香龍重達300多斤，需要13人共舞。因為龍身太重，往往每舞動2分鐘就要更換一批人。”蔡東列告訴記者，20年前，他也作為舞香龍隊員之一，參加了泉州民俗踩街。

今年正月十三到正月十五，梅峰型厝舞香龍將連舞三晚。每晚7時30分開始，舞香龍將在厝厝村巡遊。值得一提的是，元宵節當晚，還將上演三龍同舞、共闖元宵的盛況。

安平橋頭三里燈

晉江市（安海）第六屆元宵文化節等你來



本報訊（記者 施蓉蓉 秦越）本周六（24日），晉江市（安海）第六屆元宵文化節將在安平橋景區廣場開幕。作為此次元宵文化節的重頭戲，今年的花燈藝

術展將展出700多盞花燈，是截至目前花燈數量最多的一年。20日，記者來到安海鎮三里街，工作人員正在加緊布置花燈（如圖），布置工作將持續至23日。

從三里街入口處可以看到，街道兩側已懸掛起部分花燈，雖然還沒有全部就位，但已經讓人看花了眼。記者注意到，“龍”元素和安海文化元素成為今年花燈的主題，繞著塔盤旋向上的龍燈、用筷子制作的白塔花燈、嗦啵嘍元素花燈等，讓人驚嘆於作者的巧思和妙手。不僅如此，今年花燈的制作材料多種多樣、“新”意十足，令人不禁對即將到來的花燈藝術展充滿期待。

據悉，此次元宵文化節開幕式將於24日上午舉行。從24日下午2時開始，在安平橋景區、三里街，將陸續舉行電子攻炮城互動體驗、花燈DIY、花燈藝術展、燈謎會、文創市集等民俗和文化體驗活動。

晉江產商訊

主辦《晉江商人》雜誌

361° 成爲世界泳聯官方體育服飾供應商

本報訊（記者 柯雅雅）近日，361°與世界游泳聯合會（World Aquatics，簡稱“世界泳聯”）正式簽約合作。在簽約期內，361°將作為官方體育服飾供應商，為世界泳聯旗下賽事的順利舉辦與發展提供支持。

據悉，世界泳聯擁有209個會員，遍布世界五大洲，是國際奧林匹克委員會認可的世界水上運動賽事管理組織。這次361°與世界泳聯簽約，將以2024年多哈世界泳聯錦標賽為起點，開啟長期合作，為世界泳聯舉辦的各項賽事提供全面優質的裝備保障。

此次，361°為2024年多哈游泳世錦賽賽會工作人員、技術官員、組委會/委員會、志願者等提供包括服裝、鞋和配件在內的體育裝備，展現中國民族體育品牌的實力。

據介紹，2024年多哈游泳世錦賽官方制服以柔美又富含力量感的“流水”為主題，表達生生不息、靈感無限等設計理念。361°應用創新的印花技術，營造出輕盈而柔軟的感覺。獨具匠心的設計理念也使得整套制服兼具傳統與創新、歡聚與交融、新生與活力等意涵，進一步弘揚了超越共融的比賽精神。

同時，為適應游泳等運動的特殊環境需求，361°在工藝方面特別融入了輕、透、冰、爽等科技概念，不僅可以防風防沙，還具備透氣冰爽、抗菌除臭等特性。服飾的版型經過精心的設計，採用人體工程學分割，降低運動中的束縛感。

事實上，本次簽約並非361°首度與泳壇結緣。此前，361°就曾與中國知名游泳運動員及專業運動隊進行合作，為他們提供專業、優質的專屬運動裝備，幫助他們摘得包括世錦賽在內的多項重量級冠軍。杭州第19屆亞運會期間，361°作為中國國家女子水球隊運動裝備合作伙伴，成功助其奪得亞運冠軍。

一份早餐 一份溫暖 磁灶“愛心早餐工程”已堅持開展150期



本報訊（記者 賴自煌）“奶奶好！給您一份愛心早餐，祝您新春快樂、身體健康！”近日，晉江磁灶鎮“晉愛愛心早餐工程”第150期活動在磁灶鎮志願服務驛站如期開展。

據介紹，“晉愛愛心早餐工程”於2020年8月30日正式啟動，旨在為早起工作的磁灶建設者、勞動者免費提供饅頭、豆漿、雞蛋等早餐。2021年初以來，磁灶鎮新時代文明實踐所攜手晉愛志願者協會，將其作為新時代文明實踐活動的重點項目之一，堅持每周開展，風雨無阻。

“開展‘愛心早餐工程’志願服務，是希望通過一份早餐傳遞磁灶大家庭的溫暖，傳播友善、奉獻的文明風尚。”晉愛志願服務隊理事會會長吳遠說，這項公益事業他們將一直堅持辦下去。

土耳其人國肯抵晉江 即將正式加入晉江瑞桐藍天救援隊



藍天救援隊的救援頭盔。在去年的臨時入隊儀式上，國肯（左）戴上

本報訊（記者 朱艷）榮耀歸來！20日，土耳其人國肯攜廣西籍妻子馬翡翠到晉江，代號“榮耀”的他，即將兌現一年前的莊嚴承諾——正式加入晉江瑞桐藍天救援隊。

2023年2月6日，土耳其一天內發生兩次7.8級強震。距離強震發生不到24小時，萬里之外，來自晉江瑞桐藍天救援隊的五勇士——杜曉航、吳加克、冉小德、郭輝耀、林志陽開啟“逆

行”之路，挺進震區，提供專業救援。2023年2月16日，結束救援任務的五勇士即將回國，在土耳其期間一直陪伴在他們身邊的翻譯國肯主動提出，申請加入晉江瑞桐藍天救援隊。鑒于其基

本符合入隊要求，且在救援期間表現優秀，隊長杜曉航臨時在機場為國肯舉行簡單的入隊儀式，並授予他代號“榮耀”。兩人相約，待入隊程序完成後，在晉江再舉行正式入隊儀式。

一年後，“榮耀”來了！20日中午1時，國肯和妻子抵達晉江。此時，隊長杜曉航早已等候多時。雖然一年未見，但兩人毫無陌生感，立即像兄弟一樣擁抱在一起。

隨後，杜曉航帶領國肯夫婦參觀晉江藍天救援隊隊部，並陪伴他們遊覽五店市、品嚐晉江美食。

“晉江太美了。尤其是五店市，跟我家鄉的一條美食街很像，讓我有回家的感覺。”國肯一邊觀賞閩南特色建築，一邊感慨道，“這是我第四次來中國，第一次是去南開大學學中文，第二次訪友，第三次娶媳婦，第四次就是來晉江正式加入藍天。”

據悉，昨日，晉江瑞桐藍天救援隊對國肯進行自救和救助等方面的培訓；明天，救援隊將為其舉行正式入隊儀式。

晉磁集團有限責任公司揭牌成立

本報訊（記者 賴自煌）19日，福建省晉磁集團有限責任公司（以下簡稱“晉磁集團”）正式揭牌成立，為磁灶經濟高質量發展注入了新活力。

晉磁集團由磁灶鎮經濟發展服務中心100%全資設立，注冊資本金1億元人民幣。集團下設福建省晉江市磁灶陶瓷城開發有限公司（以下簡稱“陶瓷城公司”）、晉江市偉業投資發展有限公司（以下簡稱“偉業公司”）、晉江市磁灶興農開發有限公司（以下簡稱“興農

公司”）和福建晉磁文旅有限公司（以下簡稱“文旅公司”）等4家國有企業。

“晉磁集團的成立，是磁灶鎮推進鄉村振興工作、加快產業培育的一件大事，也是磁灶提速國有資產盤活利用的一件喜事。”磁灶鎮黨委書記蔡文卿表示，晉磁集團實質性運營後，將緊緊圍繞產城人融合發展、園區標準化建設、鄉村振興等領域，加快策劃一批經營性及公益性項目落地，高效整合資源，做到精準發力；將圍繞建陶特色優

勢產業、園區標準化建設等方面，加快推進招商引資，緊密對接與龍頭企業的項目合作，探索引入國企、商業地產商等共同參與綜合片區開發，借船出海，嫁接優質平臺資源，加快推進產業項目落地，打造一批樣板項目；同時，建立以“三重一大”決策為總綱，以議事規則為框架，以業務管理制度為支撐，權責法定、權責透明、運轉協調、制衡有效的現代公司治理機制，讓企業建設運營服務磁灶高質量發展需求。

據介紹，晉磁集團下設的陶瓷城公司將側重於專業市場開發運營，偉業公司側重於工業園區標準化建設，興農公司側重於全域土地整治，文旅公司側重於磁灶文旅融合發展及“磁灶陶瓷”地理商標推廣。今後，晉磁集團將立足磁灶實際，助力磁灶鎮加快打造“中國陶瓷名鎮”“商貿物流重鎮”“鄉村振興示範鎮”三張名片，奮力建設中國式現代化鎮域示範，着力推動產業轉型升級和經濟高質量發展。